Radze sobie coraz lepiej | Klasa7

Obliczenia procentowe

1 Oblicz:
a) 20% liczby 15,

Obliczam procent danej liczby. ]

W tym zadaniu 100% to liczba 15. ]

b) jakim procentem liczby 40 jest liczba 25,

Obliczam, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba. ]

W tym zadaniu 100% to liczba 40. ]

c) liczbe, ktérej 60% wynosi 12.

Obliczam liczbe na podstawie danego jej procentu. ]

W tym zadaniu 100% to szukana liczba (ktérg mamy obliczy¢). ]
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Wybierz wlasciwy opis zadania, a pozostate skresl. Uzupetnij informacje, jaka
wielko$¢ stanowi 100%. Nastepnie rozwigz zadanie.

W wycieczce uczestniczylo 40 0sob. 5% z nich zapomnialto wzigé prowiant.
Ile 0s6b nie wzieto prowiantu?

Obliczam procent danej liczby.

W tym zadaniu 100% to VWSZYSCY uczestnicy

Na koncercie wystepowalo 20 oséb, z ktorych 7 gralo na skrzypcach. Jaki
procent wszystkich wystepujacych stanowili skrzypkowie?

Obliczam procent danej liczby.
Obliczam, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba.
Obliczam liczbe na podstawie danego jej procentu.

W tym zadaniu 100% to

W wyborach na przewodniczacego Samorzadu Szkolnego wygrata Lucyna,
ktéra zdobyla 55% glosow. Na Lucyne glosowalo 440 oso6b. Ile oséb oddato
glos w tych wyborach?

Obliczam procent danej liczby.
Obliczam, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba.
Obliczam liczbe na podstawie danego jej procentu.

W tym zadaniu 100% to
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Wybierz wiasciwy opis zadania, a pozostale skresl. Uzupelnij informacje, jaka
wielko$¢ stanowi 100%. Nastepnie rozwigz zadanie.

W ksiegarni jest 480 ksigzek, wsrdd ktorych 30% stanowig ksigzki dla mto-
dziezy. Ile jest ksigzek dla mtodziezy?

Obliczam procent danej liczby.
Obliczam, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba.
Obliczam liczbe na podstawie danego jej procentu.

W tym zadaniu 100% to

W ksiegarni jest 480 ksigzek, wsrdd ktorych 144 to ksigzki dla mlodziezy.
Jaki procent wszystkich ksigzek stanowig ksigzki dla mlodziezy?

Obliczam procent danej liczby.
Obliczam, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba.
Obliczam liczbe na podstawie danego jej procentu.

W tym zadaniu 100% to

W ksiegarni sg 144 ksigzki dla mlodziezy, co stanowi 30% wszystkich ksig-
zek. Ile ksigzek jest w tej ksiegarni?

Obliczam procent danej liczby.
Obliczam, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba.
Obliczam liczbe na podstawie danego jej procentu.

W tym zadaniu 100% to
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Kask rowerowy kosztuje 120 z1, lampa jest o 60% tansza od kasku, a sakwy -
0 60% drozsze od kasku. Uzupelnij informacje, jaka wielkos¢ stanowi 100%.
Wybierz wlasciwe dzialanie z ramki, wykonaj je i zapisz odpowiedz.

120 + 60 120 -60 1,6-120 04-120
Ile kosztuje lampa?

W tym zadaniu 100% to

Dzialanie:

Odp.

Ile kosztujg sakwy?

W tym zadaniu 100% to

Dzialanie:

Odp.

Spiwér kosztuje 300 z}, namiot jest o 80% drozszy od $piwora, a kuchenka tury-
styczna jest o 80% tansza od $piwora. Uzupelnij informacje, jaka wielkos¢ sta-
nowi 100%. Wybierz wlasciwe dzialanie z ramki, wykonaj je i zapisz odpowiedz.

300 + 80 300-80 0,8-300 1,8-300 0,2-300 1,2-300

Ile kosztuje namiot?

W tym zadaniu 100% to

Dzialtanie:

Odp.

Ile kosztuje kuchenka?

W tym zadaniu 100% to

Dzialanie:
Odp.
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Uzupelnij rozwigzanie zadania.

Cena netto drukarki laserowej jest rowna 2800 zt. Stawka VAT wynosi 23%.
lle wynosi cena brutto?

W tym zadaniu 100% to cena netto, czyli cena bez podatku VAT.

Stawka VAT 23% oznacza, ze podatek VAT to 23% ceny netto.
Podatek VAT wynosi

Cena brutto to cena netto plus podatek VAT, czyli:
2800 zt + 7t = z1

Odp.

Uzupelnij rozwigzanie zadania.

Cena netto pewnego towaru wynosi 200 zt, a cena brutto 216 zt. Jaka jest
stawka podatku VAT?

Cena netto to cena bez podatku VAT. W tym zadaniu 100% to cena netto.

Cena netto: A

Cena brutto to cena z podatkiem VAT.

Cena brutto: A

Podatek VAT wynosi:

7t - VA 7t

Podatek VAT stanowi:

J_U)

I _— 1 0
500 — 100 ceny netto, czyli % ceny netto.

Odp.
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